

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMNÍHO PROJEKTU

Zadání: Regionalism now
Autor: Bc. Mikuláš Valdman
Akademický rok 2021_2022 – letní semestr

České vesnice nevzkvétají, hlavně ty, které jsou v hodinovém dojezdu od Prahy. To trápí mnohé a Mikuláš se rozhodl se k tomuto tématu vyjádřit v rámci svého diplomního projektu. Z počátku hledal cestu skrze vývoj použitelného typu výstavby, která by reflektovala aktuální požadavky na výstavbu individuálního bydlení a současně byla autentická v prostředí české vesnice. Postupem času, ale ve svém přemýšlení přešel k většímu měřítku ve snaze urbanisticky ukotvit rozvojové plochy, které bobtnají v katastrech mnohých vesnic a jsou bez regulace nabízeny k zastavění.

Na téma urbánní kaše a satelitního parazitování už bylo řečeno hodně, přesto se snaží Mikuláš přijít s vlastní cestou, rozhodl se předložit vlastní pojetí kontextuálního přístupu k rozvoji obce, kterou následně aplikuje na konkrétních příkladech, a to i s využitím svého poznání v oblasti typologie rodinného domu.

Urbánní vývoj, krajinný kontext, měřítko obce, struktura parcelace, prostupnost, veřejný prostor. Mikuláš sleduje parametry, které jsou objektivně správné, jejich výběr však není podložen hlubším rozbohem, ze kterého lze rozumět jejich konkrétnímu rozsahu a smyslu. Co jsou sledované parametry definující vztah ke krajině, jak je stanovena prostupnost, jak vyhodnocuje kvalitu a integritu veřejného prostoru. Mikuláš se od počátku vědomě snaží o zjednodušení a přímočarost, tak aby se jeho práce nestala pouze teoretickou úlohou, usiluje o širokou aplikovatelnost, ale cesta ke zjednodušování vede přes předložení kompletního souboru možných principů, ze kterých následně vyberu ty klíčové.

Práce tak zůstala na půli cesty. Aplikací pravidel ve zvolených obcích zajišťuje Mikuláš zdravý rozvoj a jeho návrhy, především pro obec Hradiště, působí organicky a kontextuálně, ale nemohu říct, že jsou odrazem metody, o kterou usiloval.

Mikuláš své práci věnoval velké úsilí, kladl si otázky a přicházel pravidelně na konzultace, přesto se nepodařilo do důsledku naplnit ambice zadání. Cením si snahy a odvahy pustit se vlastní cestou, ale i přes konstatování aktivity při konzultacích vyžadovala tato práce výraznější nasazení, zaujatost a pracovitost.

Vím, že Mikuláš je citlivý, že umí vnímat a číst prostředí, dokáže adekvátně reagovat. Cením si rozhodnutí hledat svojí vlastní cestu a definovat své vlastní principy, nicméně se nemohu ubránit pocitu, že nakonec ve své práci praktikuje rutinní přístup, který přináší kvalitní výsledek, ale nepřinesl v obecné rovině metodu, o kterou usiloval.

I přes své výtky hodnotím celkově projekt jako přínosný a inspirativní a doporučuji v tomto tématu pokračovat v rámci doktorandského studia.

Diplomní projekt hodnotím C.

Boris Redčenkov
V Praze 06. 06. 2022

